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Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA

A hirdetCNCket, előfizetéseket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjlik utaaltani.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

Léva város lakosságához!
A légi és gáztámadás elleni vé­

delem helyi választmánya a jövő 
minden lehetőségének figyelmet 
szentel ; előkészületeiben annyira 
előrehaladt már, hogy néhány pró­
bariadó rendezésére határozta el 
magát.

Az első ilyen folyó hó 29-én, 
csütörtökön végzett riadögyakorlat 
arra a célra szolgált, hogy megis­
merjük, vájjon a kerületek parancs­
nokai, a védelmi és mentőlegénység 
készenlétben vannak-e.

A további gyakorlat a nagykö­
zönség részvételével már december 
4-én, kedden, fél 12 órakor lesz 
megtartva a következő program­
mal : 1. Megszólalnak az első szi­
rénajelzések : A riadó előkészítése 
(közeleg a repülő) számos hosszú, 
szaggatott hang — — —. Vala­
mennyi iskola azonnal beszünteti az 
előadást s a gyerekek minél előbb 
vagy haza, vagy az iskolai fede­
zékbe térnek. A lakosság a fedézé- 
kek előtt eloltja a tüzet, eltávolítja 
a fényt, leállítják a motorokat s a 
fedezékekbe menekülnek. A fedezé­
keket azok tulajdonosai kinyitják s 
őröket állítanak fel.

2. Riadó : A repülötámadás kez­
dete ; jelzi a sziréna számos rövid,

Verhovina II, ahol félnek 
az uraktól.

Verhovina és a nyomor összekapcsolt 
fogalom, amelyről már sokat hallott az újság­
olvasó. De ki gondol arra, hogy itt a garam­
völgyi metropolis közelében is ven egy 
.Verhovmi", ahol szinte állati sorsban élnek 
az emberek, mint az igazi, eredeti Verhovinán.

Csütörtökön a Vöröskereszt, a járáii 
fiatalságot gondozó egyesület titkárai, dr. 
Csárszky járási orvos, a sajtó képviselői, akik­
hez csatlakozott a bakabányai körorvus éa a 
községi biró, felkeresték Uhliszkót, az uhli- 
szkói nyomort.

Uhliszkót hiába keressük a monográfiá­
ban, nem találunk benne semmi feljegyzést. 
Ubliszkó Bakabányának külvárosa, amely az 
anyavárostól mintegy hét kilométernyire fek­
szik, állítólag Mária Terézia korabeli telepítés.

Évszázadok nagy tragédiája lebeg itt a 
levegőben. Amig Bakabányának, a régi bánya­
városnak jól ment a sora, Uhliszkó, a baka­
bányai külvárosnak is jó dolga volt. De 
megszűnt ott a bányaművelés, elesett a nép 
legfőbb foglakozásától. Újabban az erdőipar 
adott kenyeret a népnek, de ma, midőn a 
szlovenszkói Is a szerencsétlen kereskedelmi

szaggatott hanggal............... Ekkor
minden munka megszűnik, az utcá­
kon senki se tartózkodjon, csak a 
légi támadás ellen való védelem pa­
rancsnokai, a mentőlegénység és a 
tűzoltóság.

3. A riadó végét váltakozó hosz- 
szú és rövid szirénahangok jelzik : 
—. — . —. A lakosság élete a nor­
mális mederben halad tovább. A la­
kosság köteles a karszallaggal ellá­
tott segélyszolgálatosok intéseit fi­
gyelembe venni.

Minden háztulajdos részletes hir­
detményt és felvilágosítást kap a 
gáztámadásokra és azok ellen való 
védekezésekre vonatkozólag. A táb­
lázatok megjelölik a fedezékeket, 
gázokat s a mérgezés elleni küz­
delmet.

Ezen riadógyakorlat után jön a 
repülő közreműködéssel megtartott 
gyakorlat.

Kérjük ezért a lakosságot, hogy 
saját érdekében a legnagyobb gon­
dot fordítson e kérdésre.

További és közelebbi felvilágo­
sítással szolgál a minden könyvke­
reskedésben kapható „Ochrana proti 
leteck^m útokom“ c. munka.

ANTAL s. k. 
városbiró.

szerződések következtében, az erdőkben rot­
had, itt is elveszítette a nép jövedelmi forrá­
sát s azóta a legnagyobb nyomorban él.

Bakabánya ugylátszik, hogy nem törő­
dik eléggé uhliszkói testvéreivel. Sajnos itt 
az emberi összetartozandóság gondolata 
nincsen eléggé kifejlődve, nincsen sajtó, amely 
rámutatna a hibákra, a község lakossága 
pedig mindég igy látta a helyzetet, igy azt 
gondolja, hogy azon alig lehet változtatni.

Ma Uhliszkó úgy szerepel, mint a leg­
nagyobb nyomorban élő községe a lévai 
járásnak.

Bizony nagy bátorság kell hozzá, hogy 
va’aki autón ide felmerészkedjék. Nagyon 
: zép romantikus, de borzalmas utón kapta­
tunk fel a köiségbe. Bizony nagyon meg­
csodálnak, sőt mi tagadás, meg ia ijednek 
tőlünk.

Egy öreg anyóka nem is csinál titkot 
belőle, nyíltan megmondja :

- J«J, de megijedtem I Mi itt félünk az 
uraktól, mert azok csak végrehajtani járnak 
ide, pedig úgy ia nagy a nyomor, ez éhség, 
két hónapja nincs már kenyér.

A mi fogalmaink szerint a végrehajtók­
tól sem kellene félniök, hiszen amikor leg­
utóbb itt jártak, mindössze csak három koro­
nát vittek innen el — mondja nekem Hruz 

bakabányai bíró. Ugyanis több pénznem volt 
a faluban.

Ehhez hasonló házakat csak a Vethovi- 
nán láttam, éppen az a különbség, hogy itt 
az állatok nem laknak együtt az emberek­
ké'. Talán csak azért, mert alig is van házi 
állat. A kovácsmühely be is van zárva, mert 
hiszen nincsen itt mit patkolni, nincs ló a 
faluban, de trágyalé az van és hová folyna, 
ha nem a kútba.

A kultúra jele a templom, az iskola. 
2—3 petróleum lámpa az utcán, amely még 
tradíció gyanánt megmaradt Bakabánya 
bányaváros fénykorából, de azzal már senki 
sem törődik, hogy élnek itt az emberek. Sőt 
azt mondhatnék, hogy azzal sem törődnek, 
hogy halnak meg. A marseillei tragédia hire 
ide még nem érkezett meg, újság vagy rádió 
itt ismeretlen fogalom, ezek nem izgatják a 
kedélyeket, a fantáziát, amely leginkább csak 
a krumplival fogfalkozik. Ha krumpli van, 
minden van, mert gályát szednek az erdő­
ben, a fűtés itt nem az a gond, mint Léván. 
A ruha meg nem fontos. Rongyokban jár­
nak. Itt nincs korzó, mert nincs lapos terület.

Temetés van éppen a faluban, de a 
halottkém nem látta a halottat; azt mondja, 
minek nézze meg, hiszen már 78 éves volt... 
Ebben a korban az sem baj itt, ha esetleg 
élve megy a másvilágra.

A gyerekek sírva fakadnak, amikor nekik 
szegzik a fotogragrafáló masinát, azt hiszik 
talán, hogy valami géppuskát emelnek rájuk, 
de ettől eltekintve, nagyon tisztelettudók, 
az épen köszönnek Dicsérjük meg érte a 
tanítót. — De legényt, lányt, nem látni a fa­
luban, ezek a világot járják, munkát keresnek. 
Vájjon találnak-e ?

A tanító azt mondja, hogy a gyerekek 
alig alig képesek tanulni mert bevannak 
pálinkázve és már a hat éves gyermekek is 
cigarettáznak. Ezzel szemben a biró azt 
mondja, hogy a kenyérre csak a háborús 
évek után öntöttek pálinkát és úgy fogyasz­
tották, most már nincsen pálinka, de kenyér 
sincs. A korcsmáros azt panaszo ja, hogy 
csak a limonádénak van keletje. Hogy lehet 
itt eligazodni egy rövid látogatás alatt ? A 
járási orvos azért alaposan ráijeszt a korcs- 
márosokra, hogy ne merjenek gyerekeknek 
alkoholt adni I Kérdezem jobbra-balra van-e 
könyvtár a faluban ? Senki sem tudja. És ha 
volna ? I Itt a nap rövidebb, villany nincs, a 
petróleum drága, a nép vagyoni viszonyai­
hoz képest: 1.40 K. Rövid a nappal, hosszú 
az éjszaké. O.vasás helyett itt kendert fon­
nak, amig látnak, aztán lefekszenek. A gye­
rek sok. Jó hogy feltalálták a gumi csizmát, 
mindnyájan gumicsizmában járnak. Éz jóval 
olcsóbb mint a bőr. Nem tragikus ? Az egész 
vidéknek Bakabánya volt a leghíresebb bőr­
kidolgozó helye és a lévai bőrvásárokon, 
amelyek már megszűntek, az egész vásáron 
a bakabányaiak uralkodtak, ma gumicsizmák­
ban járnak.

A piciny ablakok már a telet mutatják. 
Be vannak rakva mohával és az udvarokon 
minden le van takarva fenyőfalombokkal a 
hó eilen, ami majd csak tavasszal kerül le 
onnan. Uram istenem itt az erdők között is 
drága ám a meleg!

Félve engednek be a szobába. Végre­
hajtóra és adóra gondolnak. Pedig itt nincs 
is mit foglalni, itt a bútor egy pad, egy 
asztal és néhol ágy is van. Körülbelül igy 
éltünk a harctéren a háború idején. A föld­
birtok : a hegyoldalban lepedőnyi nagyságú 
krumpliföld. A kenyeret a fa adta. Bakabánya 
mellett van egy gőzíürésr, de alig dolgozik 
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már. A mi látogatásunk nem sokat jelent itt, 
prágai urakat hozzanak ide, akik közelebb 
vannak a kormányhoz, a népjóléti minisz­
tériumhoz.

Lévára érkezve, azt kérdeztem a fiatal­
ságot gondozó egyesület titkárától, hogy mit 
tervez Uhiiszkón ? Tejakciót, — feleli és se- 
gé'yt kérek a jírási választmánytól.

— És mit ir ön ? — kérdezi a titkár.
— Én azt fogom Írni, — mondtam, — 

hogy valahogy rá kell kényszeríteni a közsé­
geket arra, hogy foglalkozzanak saját szegé­
nyeikkel. Nem lehet mindent Lévától várni, 
mert itt is elég nagy a nyomor. A falu 
szociális lelki ismeretét kell feltámasztani.

Bakabánya, amely csak pár év óta ismeri 
a pótadó terhét, mert nagy erdőbirtoka van, 
eddig még nem erőltette meg magát a 
szociális gondoskodás munkájában A tej­
akciót és a járási segélyt, természetesen 
helyeslem. Ky.

A jövendömóndók
A középeurópai átlagember tudvalévőén 

minden mértéken felül babonás. A legjeíen- 
téktelenebb napi események is alkalmasak 
arra, hogy bizonyos körülmények között 
minden előre megállapított tervet felborítsa­
nak. A fekete macska, amely balról jobbra 
fut át az ütőn, tudvalévőén szerencsétlencsé- 
get jelent, ugyanezt jelenti a találkozás a 
betegkocsikkal. A babona Íratlan törvényei 
szerint ilyenkor csak azonna’i visszafordulás 
segít. Jobb lábbal, vagy bel lábbal botlott 
meg? A jobb láb szerencsétlenséget jelent. 
Fordu'jon azonnal vissza, menjen öt lépéssel 
a botlás helye mögé és tegye meg még 
egyszer ugyan ezt az utat. így eltávoznak 
a gonosz szellemek ... Sok ember rossz jel­
nek tartja, ha bal lábbal kel föl az ágyból, 
a legújabb kutatások azonban ebben a tudo­
mányban ellenkező álláspontra vezettek: 
nem a bal láb, hanem a jobb láb hozza a 
szerencsétlenséget. Az első ember, akivel 
találkozunk, jelentős az egész nap lefolyás 1- 
ra. Ha véletlenül öreg asszonnyal találkozunk 
először, akkor legfőbb, ha rögtön visszaté­
rünk a házba. Ha azonban fiatal leány, vagy 
éppen kéményseprő az eső szembejövő, 
akkor utadat szerencse kiséri! A kémény­
seprő nemes céhe általában a szerencse jele 
minden lehető történésben. Ha alkalmunk 
nyílik elbeszélgetni a fekete céh valamelyik 
szeretetreméltó tagjával, megtudhatjuk, hogy 
ezek a füstös urak gyakran többet keresnek 
pusztán személyes jelenlétükkel, mint tisztá­
talan mesterségük folytatásával. Nem akarjuk 
ismételni, hogy hány meghívást kapnak a 
kéményseprés derék tudósai lakodalmakra, 
keresztelőkre, jubileumokra. De talán kevésbé 
ismert tény, hogy ismert és nagystílű pénz­
emberek egyenruhás kéményseprőket állíta­
nak a nagyvárosi tőzsdék bejáratába, mert 
ez a szerencse biztos jele. Ha sikerült a ter­
vezett üzlet, akkor a fekete ember különle­
gesen nagy borravalóval távozik.

A még mindig növekvő minkanélküliség 
eredményezi, hogy a kuruzslók minden fajtá­
ja szaporodik. Adassák meg a tisztelet a 
becsületes és a legjobb tudásuk és lelkiisme­
retük szerint gyógyító homeopatáknak. De 
az utóbbi időben veszedelmesen elszaporo­
dott azoknak a száma, akik nem terhelték 
meg agyukat orvosi tapasztalattal és tudo­
mánnyal és mint „magnetikus gyógyítások* 
vagy .természetgyógyászok- vetik magukat 
az emberiségre. Nagy szerepe van sikerüknek 
a babonában. Az emberek mindig hajlamo­
sak arra, hogy fölkeressenek idősebb barát­
ságos hölgyeket, akik a kályha mellett, do­
romboló macskával az ö'ükben, kártyából, 
vagy a kávé aljából nyilvánítják a biztos 
jövőt.

— Az ön baján csak egy fiatal fekete 
férfi segíthet I Látom Őt ... orvos .. . nem, 
nem orvos . . . természetgyógyász I Ő fogja 
meggyógyitam önt.

A tanáccsal ellátott ember azután el­
siet a fiatal fekete férfihez, aki — természe­
tesen meghatározott honorárium nélkül — 
a szemekből, a kéz vonásaiból állapítja meg 
a betegséget és kezének magnetikus érinté­

sével távolítja el a betegséget okozó rossz 
nedveket. Csak úgy vállalkozik további ke­
zelésre, ha a paciens kötelezi magát, hogy 
nem fordul diplomás orvoshoz. Ezerszámra 
folynak a perek gondatlanságból okozott 
emberö'é?, hamis kezelés és csalás miatt az 
ilyen természetgyógyászok ellen, de ennek 
dacára változatlanul „rendelnek1* tovább is. 
Az itt-ott elért eredményekben a hitnek van 
a legnagyobb ereje. Tudományosan is meg­
állapított tény, hogy ideges eredetű beteg­
ségeket a laikus is gyógyíthat, ha a paciens 
erősen hisz a gyógyulásban. Ezt a hitet 
nevezik „rokonszenvnek,, amivel ezek a 
magnetikus és „rokonszenvi" gyógyászok 
dolgoznak. Ezek az emberek ugyanis első­
sorban magukban hisznek ...

Középeurópa minden nagyobb városában 
felütötték táborukat és hatalmas reklámmal 
toborozzák a híveiket a csillagjósok. A ha­
tóságok sok helyen közbelépnek és végét 
vetik az üzelmeknek. Az eredmény az. hogy 
a csillagjósok titokban működnek és megvo- 
nu'nak kisebb lakásokban-

— Mikor született ? A rák hónapjában ? 
Akkor ma szerencséje van üzleti vállakózá­
sokban, de nincs szerencséje a szerelemben. 
Kerülje az olyan embereket, akik a bika je­
gyében születtek! Viseljen ónixot, az a sze­
rencsét hozó kő ebben a hónapban. Itt van 
a csalás első eredménye. Többé-kevésbé 
értéktelen köveket sóznak a kliens nyakára, 
amely kövek „szerencsét hoznak ebben a 
hónapban-. Mi mindent á ulnak ezek a 
csillagjósok: Kicsiny aranyozott 13-as szá­
mot mint óraláncfüggőt, vagy kicsiny arany­
disznót, miniatűr csillagképleteket, kis fém­
szobrokat, arameus görög vagy török felírás­
sal. A felirás érthetetlen, tehát biztosan 
szenesét hoz. Külömbőző áron kathatók 
horoszkópok változatos kivitelben. A legpri­
mitívebb jelmondatoktól a pontosan kidolgo­
zott sorsleirásig, amelyben határozott dátu­
mok és titokzatos asztrológiai jelzések van­
nak. Senkisem törődik azza', hogy a tudo­
mány tarthatatlanoknak minősiti az ilyen 
csillagjóslásokat: veszik őket és ez a fődolog !

A távolbalátás népszerűsége az utóbbi 
időben erősen csökkent. Nemcsak azért, mert 
egymásnak ellentmondó állitásai hamar fel­
fedik a csalást, hanem főleg azért, mert 
drágák I A kevés telepata és távolbalátó ma 
már megelégszik primitív bűvészmutatvá­
nyokkal, például azzal, hogy eseményeket 
találnak ki, amelyeknek helyét és idejét a 
közönség egy papírlapra Írja föl. Ezt a mód­
szert már elég sokszor leplezték. — de még 
mindég megy ez az üzlet. A folyóiratok és 
újságok százai, amelyek j slásókból és csil­
lagjóslásból éltek, ma már régen megszűntek, 
kivéve azt a néhányat, amelyek a valóságos 
tudomány alapján hatósági engedéllyel dol­
goznak. Az egész okkultizmus kiment a di­
vatból, amióta a viszonyok fejlődése egészen 
más irányt vett, mint amit az okkultisták, 
prognozisták és egyéb jósok megjövendöltek. 
A babonával azonban tovább folyik az üzlet. 
Minden tudományos fejlődés dacára növek­
szik azoknak az embereknek a száma, akik 
hisznek a titokzatos és ismeretlen hatal­
makban.

De Berlin hadat üzent a jóslásnak. A 
lapok már e héten hozták a hirt, hogy a 
berlini rendőrség a birodalmi székváros terü­
letén mindennemű jóslást rendőrileg betiltott; 
sőt betiltott minden hirdetést és üzletet, 
amelyek jóslással foglalkoznak. A rendőrség 
• jóslás fogalma alá a következőket sorolja : 
a jövendő eseményeknek, a jelennek és 
múltnak elmondását s általában olyan dol­
gok kinyilvánítását, amik a természetes is­
meretkört túllépik, tehát a kártyavetést, ho- 
roszkópbeállitást, csillagjóslást, jel és álom­
fejtést. A jellemnek a kézirásból elismert 
tudományos alapon való meghatározását 
megengedi, ellenben a grafológia alapján való 
jóslásokat eltiltja. A nyomtatványok, melyek 
a jóslással tudományos alapon fogla koznak, 
kivált kultúrtörténeti előadások s azok, ame­
lyek a jóslások ellen imák, nem esnek tila­
lom alá. A tilalom magába foglalja azokat 
a nyomtatványokat is, amelyek hirdetési ro­
vatukban a csillagjósok, kézjósok, álomfejtők 
kártyajósok stb hirdetéseit tartalmazzák.

KÜLÖNFÉLÉK s
— Holnap harmadszor Is előadják 

a Pillangó fő had nagyot. Egy ad hoc 
alakult lelkes műkedvelő gárda elhatározta, 
hogy a K jrsék-airemlak javára előadja a 
Pillangó löhadnagy cimü operettet. A sírem­
lék bizottság örömmel fogadta az ifjúság ne­
mes elhatározását. Az előadás szombaton 
este zajlott le a városi színházban és már 
az első előadás előtt pár nappal előrelátható 
volt, hogy az előadást meg köll ismételni, 
mert a jegyek inar elővételben elfogytak. 
A második előadás hasonló érdeklődés mel­
lett hétfőn volt s közkívánatra még egyszer 
elő kell adni a darabot. Minél többször megy 
egy darab, az előadása annál jobb és per­
gőbb, természetesen ennek tulajdonítható, 
hogy a hétfői előadás jóval felülmúlta a 
szombatit. A két érsekujvari vendégszereplőt, 
Kosztelec Rizsit és a Léván már ismert 
Bijeszik Gyulát, akik a primadonna és bonviván 
szerepeket játszották, a közönség meleg 
szeretettel fogadta. Mag is érdemelték az 
ovációt, mert mindketten az első klasszist 
kéDviselik a műkedvelők színpadán s oiyan 
rutinosak, hogy énekben, játékban veteked­
nek a hivatásos színészekkel. A második 
felvonás szinte operaszerü áriájának nagy­
szerű előadása a legfényesebben igazolta 
ezt. Hogy pedig a szivek húrjain is tud ját­
szani Kosztelec Rózsi, a „Vén diófa levele* 
bánatos szépségű tolmácsolásával érzékeltette. 
Megérdemelt szép sikert aratott a másik fő 
női szerepben Guba Bóske, aki igen hatáso­
san kuszálta össze a .helyzetet*, mert hol 
az ezredes felesége voit, hol meg a szoba­
lánya, amiből az egész darab víg derűje árad. 
Zörad Aladár C tollán Manó komikus figurá­
ját szikrázó humorral állította színre s egyik 
nagy erőssége az előadásnak. A közönség el 
is felejti, ho;y műkedvelő az, aki minden 
szavával és mozdulatával megnövelteti. 
Weinberger Gáza ha nem lenne jó kereske­
dő, hát jó zupás lehetne — úgy ítéljük — 
a hu5zárőrm«8ter szerepének pompás elját­
szása után. Országh Alexandra kedvesen ha* 
tott a huszarkadét szerepeben. Borcsányi 
Lehel első szereplésével — egy totyakos tá­
bornokot adott — bebizonyította, hogy igen 
használható tagja lesz & lévai műkedvelő 
társaságnak. Itj. Frasch József egy féltékeny 
ezredest játszott igen eredetin és ötletesen. 
Pénzes Bözsi mint főgórl, majd mint pol­
gármesterné tűnt ki, mig a többi női szere­
pekben Tarr Juliska, Tarr Teri, Csenger 
Manci, Vrba Aucsi, Major Ancai, Kovács 
Magda és Rusznyák Mária buzgóikodtak a 
szép siker erdekeben. Elegáns huszártiszte­
ket alakitottak Zsarolányi László, Mandalik 
István, Baranyai Ernő, Halász Károly, Nfitray 
József es Györgyi Lajos. Marton Miklós, 
Mandalik J.tnos és Hajdú Sándor az önkén­
tes iskola derűs hangulatát emelték játékuk­
kal. Az előadás kiállítása uagyon jó és iliu- 
ziótkeltő volt, a zenekar tíarta Mór vezeté­
sének szépen juttatta érvényre a darab ked­
ves zenéjét, ugyancsak a rendezés is az ö 
avatottságái mutatta. A pompás darabnak 
és a jó előadásnak bizonyara holnap is meg 
lesz a nagy sikere. Jegyek elővételben 
Nyitrai és Társa cégnél, 2—4—-6 K árban.

— A lévai járdái magyar közmű­
velődési bizottság szerdán folytatta meg­
kezdett előadásainak sorozatát. Akucs Ernő 
„A növények szerelmi élete- címen tartott 
erdekes felolvasást, amelyben nagy hozzá­
értéssel és színesen tárta fel a természet 
életét. Kár hogy erős meghűlése miatt elő­
adása nem érvényesült olyan módon, mint 
azt megérdemelte volna. A második előadó 
dr. Hollós Endre volt, aki a páneurópai 
mozgalommal foglalkozott és érdekesen is­
mertette annak célkitűzéséit. Jövő szerdán 
este nyolc órai kezdettel dr. Kopek Imre, 
(Nagysailó) a fertőző betegségek terjedéséről 
es dr. Miklós Jenő (Kainaj az embergépről 
tart előadást. Belépti dij nincs.

— Ádventi aatély. A Férfi Méri* 
Kongregáció műsoros ádventi estét rendez 
» Kegjeerendi társba* dísztermében m* eete 
6 űr.i kezdettel. 1. íjdvözlö beszédet mond 
itj, Keindl Karolj. 2. Az élet vándomtja,
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Hudoránsikr Gjulítól izívij-a: Hirgji |u. 
Ii,k.. 3. Schubert : A,e Míri., hegedű,zoló, 
előadja Siodler Rudot, zongorán kíséri 
Ghimeasy Bdzake. 4. Advent, trióivá, ifi. 
Ksiodl Károly. 5. Édes anyámnak. Móra Ist­
vántól, szavalja: Györgyi Jenő 6. A nap>- 
mama, Lsnger Gusztávtól, zoagorán-he, .- 
dün előadják: Ghimessy tíóske - Smdler 
Rudolf. Belépti dij nincs.

— Eljegyzés. Bem Angyalka Tergt- 
nye és ifj. Cserey Bal, Garamszeoiívöiaf 
jegyesek. (M. k. é. h.)

— Eljegyzés. Gilfy István Szemere 
és Nagy Emma Léva jegyesek. (M.k.é e.)

— Házasság. Spitz Magda Lekér éa 
Boros Béla házasságot kötöttek (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

— A Nöl Mária Kongregáció 
nov. 11-én és 18 án úgy erkölcsi, mint 
anyagi tekintetben jól siKerdlt kedves es 
mulattató színdarabot adott elő. Egy mono­
logot Fejes Gizi mulatságosán adott e ö. A 
prológot Németh Manci adta elő a nála 
megszokott bájjal. Előadásra került a tanító 
irányú, de amellett szellemes és mulatságos 
darab : „Régi dal" Goriciky Elvirától. A fő­
szere pekoen a kongregáció legjobb szereplői 
játszottak: Ghimessy Bőzbí (Ormaihy Augus- 
ta) meglepően szép és előkelő nagynéni volt. 
Szerepe hálás es játéka, mint mindig, most 
is kifogástalan volt. Orbán Ili citogulatian 
játékával mindenki tetszését megnyerte. Pa 
taky Gitta ügyesen raccsoió nemet társal­
kodó hölgy volt. Bálik Bözsi mulatságos fi­
guráját természetes humorral niakitoua. A 
konyhaláuyok, szobalányok és arató lányok 
szerepében: Palásti Irma, Szolcrik Juci, 
Kovács Magda, Hingyi Juci, Bálik Manci, 
Rica Bözsi, Banyai Viola, Gartler Rózsi, 
Szalay Gizi, Vörös Manci, Újvári Manci. 
Túnderkirálynő: Benső Erzsi ős a többi 
szereplők : Séf er Lenke, Meder Ica és Pál 
Vali, valamint a kis tündérek és manók 
mind ludasuk es ügyességük legjavát adták. 
Külön meg kell említenünk tliogyi Juiisaa 
es Saller Lenke kedves éneket es ügyes 
táncát, valamint az arató leáuyok, tündérek 
es kis manók ügyes es szépen őaszetanult 
táncait.

— Vallásos estét rendez ma, vasár­
nap este 6 órai kezdettel a protestáns leány­
egylet a ref. iskola tanácstermében.

— A lévai Iparunkon gr eazáuB me­
morandumát Teschier dr. tanomauygyü- 
lési képviselő benyújtotta, egyúttal az orszá­
gos kepviselőtealüiet eie határozati javaslatot 
terjesztett be s amelyet a kereazteuyszociaiista 
part reszeiöl ö, Aiapy Gyuia dr es Poirasek 
Ágoston a magyar nemzetipart részéről 
pedig Giller János dr, Jaross Andor és Sal- 
kovszky Jenő dr. írtak aiá. A határozati ja­
vaslat a kóvelkezöket tartalmazza : Írjon tel 
a tartomanygyüies a kormányhoz, hogy 1. a 
vámhatárokat lebontsak, 2. a szomszédos 
államokkal kedvező kereskedelmi szerződő­
seket kössenek, 3. a devizakoriatozasosat 
szüntessék meg, 4. az állami hazu-rtasbao 
szigorú takarékosságot vezessenek be, 5. ad­
janak olcsó hitelt az uzsora ietöreaevei, 6. 
a villamoaaramot méltányos áron szoigaitas- 
ság, 7. az autótörveuyt módosítsák, az adó 
alapja az elhasznált benzin mennyisége le­
gyen, 8. igazságos tarita-renszeri 8z oven- 
azkónak, 9. az adók igazságos kivetésül s a 
szociális terhek euyhiteset kívánjuk. Irditvá- 
nyozzui, Írassa össze a tartományi hivatal a 
tönkrement iparosokat és kereskedőket, hogy 
ezen hibájukon kivül tönkrement exisztenccik 
méltányos segélyben részesüljenek s mint 
munkanélkülieket csakúgy segélyezzék őket, 
mint as ipari és gazdasági munkanélkülieket. 
Végül kívánjuk azt is, hogy az iparosok ea 
kereskedők netegsegélynen, nyugdíjban, agg­
kori ellátásban részesüljenek mondja a 
javaslat.

— Készítik ■ hadmeutességt ndót 
cim alatt az A-Zet ezt jelenti, hogy a 
pénzügyminisztérium uj törvényjavaslaton 
dolgozik, amellyel a katonai taksza kérdését 
teljesen uj alspon rendezik. Az ujj svadat 
szerint a h.dmente.ség. d.j 
pótadó alakjában jelentkeznék, mely pótadó 
valamennyi kereseti foglalkozást űző oly sze­
mélyt sújtana, aki katonai szolgálatot nem 

teljesített. Vagyis az uj adó nemcsak a 
nemkatona férfiakat, hanem a kereseti fog­
lalkozást űző töket is sújtaná. Az uj pótadó 
jövedelmét az önkormányzatok szánalmára 
fordítják.

— A Lévai Dalárda összer, úgy a 
régebbi mint az újonnan belépett női és fér­
fi tagjait ez utón fölkérem, hogy december 
hó 3 án megtartaudó esti próbákon pontosan 
megjelenni szíveskedjenek, hogy az egylet 
legközelebbi programjait megismertessem. 
Józsefcsek Géza elnök.

— Gyfeszhlr. özv. Stnogrovics Gusz- 
távné, szül. Gajáry Irma, áldásos életének 
75. évében, hosszas szenvedés után elhunyt. 
Földi porrészeit tagnap helyezték örök pihe­
nőre az ág. ev. egyház szertartása szerint, 
nagy részvét mellett A megboldogultban 
.'Sinogrovics Árpád gyógyszerész édesanyját 
gyászolja.

— Az önkormányzatok szanálásá­
ra vonatkozó tárgyalások a C. SLOVO érte­
sülése szerint a beitigy és pénzügyminisz­
térium között annyira haladtak előre, hogy 
a javaslat rövidesen be lesz nyújtható a 
Házban. E javaslat egyébként szoros össze­
függésben van az önkormányzati választások 
elhalasztásáról szóló javaslattal. — Az ön­
kormányzatok adósságából 2.5 miliárdnyit 
átvesz egy a Zemská Banka mellett létesí­
tendő emissziós központ, amely ezt a össze­
get 5° o-os kamatozású kötvényekkel rcudezi 
s a kötvényeket 40 év alatt ammortizálja. 
E terv végrehajtása évi 165 millió K-t igé­
nyel. hűnek fedezetét igy állitják Össze : a 
ma is működő kiegyenlítési alap 73 milliót 
adna, a bevezetendő müzsir adó 50 milliót 
hozna s az útalap adná a többi hiányzó 
pénzt. Ezen kívül szó ven a kereseti adó 
reformjáró*, hogy az is többet hozzon, vala­
mint az agrárok kiváöják a here váló készü­
lékek pengéinek megadóztatását. — A POL. 
LIST szerint szó van arról is, hogy a pót­
adók alá eddig nem tartozó jövedelemadó 
után a jövőben szintén szednének pótadókat 
az önkormányzatok javára. Végű' a had­
mentességi dij is az önkormányzatok szaná­
lására fordittutnék.

— Gabonanjonopólium novellísá- 
lása cim alatt a VENKOV bejelenti hogy 
a novella oda irányul, hogy a monopol'um- 
gazdálkodás kiterjesztendő a rizsre, egyné­
mely külföldi tskarmánynemüre (dara, cirok, 
stb.) A novella elrendeli továbbá, hogy a 
nagybirtokos is köteles fizetni monopolium- 
dijat a saját sörgyárában vagy malmában 
feldolgozott gabona után. Ezenkívül a no­
vella a gabonamooopolium-gazdálkodás ellen­
őrzését is kiterjeszti és megszigorítja. Végül 
néhány stiláris módosítási is hoz.

— A Lévai Kaszinó évadnyitó 
kultureatjo. A Lévai Kaszinó vasárnap 
este rendezte meg évadnyitó kulturestjét meleg 
érdeklődés mellett. Schubert Tódor igazgató 
bevezető beszéde után Nagy Sándor ógyallai 
ref. lelkész tartott előadást Skóciáról. SJnes 
előadásában átfogó képei adott Skócia vallási, 
társadalmi és egyházi viszonyairól, a mind­
ezekben résztvevő ember személyes tapasz­
talataival. Az ugyancsak ógyallai P. Feszty 
Edith, aki odaado kuiturmunkásságot fejt ki, 
érdekes felolvasással szerepelt az est műso­
rán. Fűzfa Marcsa utazása cimen egy magyar 
zamatu, eredeti szinti falusi rajzot adott ebben 
P. Feszty Edith, pompás kidolgozással. Egy 
falusi leány már annyit hal'ott a „Vikend”- 
ről beszélni, azt hitte, hogy az egy csoda­
város És egyszer ő is útra kelt, hogy fel­
keresse a „Vikend" várost. Ezt a kalandos 
utazást mutatta be a művészi lelkületű elő­
adó, nagy hatássá’. Ambrózy Béla zongora­
művész volt a narmadik szereplő, aki Schu- 
mai), Haydn, Beethoven, Brahms, Liszt és 
Chopin müveket tolmácsolt megérdemelt za­
jos sikerrel. A művész négy év előtt volt 
első Ízben a Lévai Kaszinó vendége, fejlő­
dése most szembetűnő volt. Technikája va­
lóban briliáns, játéka elmélyedő és színes A 
Lévai Kaszinó közönsége most is meleg sze­
retettel köszöntötte, amit műsorának kibőví­
tésével hálált meg a művész.

— Minden gazdának ssftkBÓge van 
a gabonumonopólium ismertetésére. Ara 7 o0 
K. Megrendelhető a Prágai Magyar Hírláp­
nál, Praha IL Panská 12.

— Kultúrest. A W. I Z. 0, lévai 
helyicFoportja nagyszabású előadó estet ren­
dez december 10 én a Slránsky-szálló nagy­
termében. Sikerűit megnyerni Lilly Freud- 
Marlé előadómüvésznő és Adler Emiiné köz­
re mű ködé sét. Lilly Freud Marié európaszerte 
elismert művésznője a recitációnak. A kon­
tinens összes fővárosaiban (Berlin, Páris, 
S’ockholm, Amsterdam, Budapest, Prága 
stb.) nagy elismerést aratott. Gazdag műso­
rát a klasszikus és modern irodalom reme­
keiből állítja össze. A műsor másik szerep­
lője Adler Emilné, akit sokáig nélkülözött 
Léva zenekedvelő közönsége, Schumann 
impozáns müvét, a „Csrnevalu-t tűzte prog­
ramjára. Elmélyedt interpretálása zongorán 
most is igaz műélvezetet fog nyújtani a kö­
zönségnek. Az estély iránt nagy az érdek­
lődés. Jegyek elővételben Poiiák Adolf cég­
nél, telefon 53.

— Cionista előadás Léván. De­
cember 4-éD, kedden este 8 órakor a Denk- 
féle városi szálló éttermében Dr. Gottesmaun 
,A zsidóság válaszúton” cimen magyarnyel­
vű előadást tart Bciépli dij nincs.

— A méz mint élelem. A jó egész­
ség íentartása céljából orvosilag is ajánlott 
a méz rendszeres fogyasztása. Mint ahogy 
ma már elismerjük, hogy a gyümölcs ál­
landó fogyasztása nélkülözhetetlen az emberi 
szervezet érdekében a tenne lévő különböző 
sók és savak értékes tartalmánál fogva, igy 
a méz is a benne rejlő cukrok, savak és 
vitamin által a legtermészetesebb emberi 
táplálékok közé számítódik. Nem torkosság 
ez, hanem úgy a gyermekek, mint a fel­
nőttek és öregek, vérszegények, lüdőbajosok, 
idegesek, tehát betegek részére egyaránt a 
legjobban ajánlható, mert vérképző, tisztitó, 
erősítő, testet-leiket feifrisaitő s egészséget 
fentartó legtermészetesebb élelem. Ezért ne 
késlekedjünk háztartásunkba befogadni s mint 
rendes szükségleti éleimet bevezetni. Fel­
használható az sokféle változatban: tejben, 
kávéban, kenyérre, kalácsban, süteményben 
s mint mézbor is kitűnő. Gyermekeink ré­
szére inkább adhatunk mézet, mint kétes ér­
tékű cukorkát. Ne sajnáljuk érte tehát a pénzt, 
mert testünk és főleg idegrendszerünk épsé­
gének fentartásában egyike a legjobb be­
fektetéseknek. A nréz legyen állandó napi 
élelmünk is, s örvendeni fogunk az é.etnek,

— Léva és vidéke méhéssegye- 
sfilete december hó 2-ától dec. 8-ig méz­
hetet rendez és a t. vevőközönségnek ajani 
í-ma méhmézet 1 kg per 12 K.-vai a Ko- 
rab-fele virágüzletben, — bármily ménékben 
is. Mezbizotisag.

— Az alabbl panaszos levelet 
kaptak : A fapiacnak a Komensky utcába 
áthelyezése nem volt szerencsés gondolat. 
Az utca ugyanis szükebb, semhogy ily óéira 
alkalmas ithelne. A szekerek ugyanis a két 
oldali élőfa sorok miatt nem helyezkedhet­
nek el egészen a gyalogjáró szélénél s igy 
annyit foglalnak el két oidalt as úttestből, 
hogy azon két szekér egymásnak uem térhet 
ki. Sokszor — főleg ha az egyik jármű 
autó — jó ideig megreked a közlekedés, cif­
ra káromkodás éa orditozás kíséretében, 
amely nem minden, különösen uem női fül­
nek épületes és kedves. A kerékpárosok ép­
pen ezért többnyire a gyalogjárón robognak 
itt végig a járó-kelők boszusagftra és testi 
épségük veszélyeztetésével. S ha legalább 
rendőr ív bukkanna ilyenkor az utcába éa 
legalább annyiban szoktatna rendre a fuva­
rosokat, hogy ne éppen a házak kapuit ál­
jak el s azok hozzáférhetőségét ne akadá­
lyozzák meg. S ha mindezen nem változtat­
hat a hatóság, in ért nem teszi át a fapiacot 
a sokkal szélesebb Schoeller utcába ? Aztán 
miért nem söpörted az utcát még aznap 
délután? A szombaton az utcán maradt 
szalma és takarmány s az állatok ürüléke 
egész vasárnapon ott díszeleg az ünnep di­
csőségére s a jaró kelők megbotránkozására.

— Körte—Ybl hangverseny, Dr. 
Körte Ferenc zeneszerző és Ybl Rudolf he 
gedümüvész, a pozsonyi rádió első koncert­
mesterének hangversenye ma este nyolc 
órai kezdettel lesz a Lévai Kaszinó helyi­
ségében az árva hás javára-
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— Ingyes könyvviteli tanfolyam 
gardák résiére. Merögstdssági sierve- 
zetek, teitületek eastleg egyelek, akik szán­
dékoznak a községükben a téli időszakban 
1—1 és fél napi díjtalan jövedelemadö-ssám- 
tartási tanfolyamot a CSR. mezögazgaaági 
szétnyiteli éa üzemtani intézet szlovenszkói 
kirendeltségének (Bratislava) segiségével ren­
dezni, felhivatnak a kővetkezőkre: A kérel­
mező gondoskodik a megfelelő helyiségről 
(iskolában) és legalább lő mezőgazda hall­
gatóról. Az előadó díjtalan klaü.desének ké­
relmezésénél meg kell jelölni a helyet (köz­
ség, járái), hónapot és napot a tanfolyam 
tartására illetőleg, továbbá a helyiséget, mely­
ben a tanfolyam rendeztetni fog. A jövede- 
lemadó-számiattási tanfolyam időtartama kb.
12—14 óra. A kérelmezők Írjanak a „CSR. 
mezőgazdasági számviteli és üzemtani inté­
zet kirendeltsége" cimere Bratislava, Tolstoj 
utca 11. szám, II. emelet.

— Leszállítottak Jakabfalvy bün­
tetését. Jakabfalvy Béla volt rozsnyói ügy­
védi Írnokot két es fél évi börtönbüutetessel 
sújtotta a rimaszombati kerületi biióság so­
rozatos csalás, okiratbamisitas éa sikkasztás 
elkövetése miatt. Jakablaivy, aki a bűncse­
lekmények elkövetése óta aiuév alatt éldegélt 
éveken keresztül Léván, fellebbezést jelentett 
be a kerületi birosag iteiete ellen a a kassai 
felsőbíróság most 5 hónappal mérsékelte az 
elsőfokú Ítéletet. Az entoit * felsöbirósagi 
Ítélet ellen is fellebbezstt s ügyeben végső 
fokon a legfelsőbb biróság fog dönteni.

— Egy kéméndl kereskedő kdlö- 
nös öngyilkossága. Vasárnap este meg­
döbbentő tragédia játszódott le Kémónd köz­
ség mellett a Gorám vashidjan. Kollatb 
Marton kereskedő, vasárnap estefelé kisebb 
társasággá: elmeut egy kis borkóstolóra és 
egész este vidám hangulatban beszélgetett. 
Hazatérőben is tréfálkozott és társai semmi 
jelét nem észlelték annak, hogy végzetes 
terveket forral. Amikor a társaság felkapasz­
kodott a Garam hídjára, Kolláth Marton 
állítólag minden előzmény és magyarázat 
nélkül nekilendült a híd kartájának és azon 
átvetve magát, a folyóba ugrott. Koliáth csa­
ládja és barátai köre megdöbbenve értesült 
a szerintük érthetetlen öngyilkosságról. Kol- 
iáthnak semmi oka nem volt arra, hogy éle­
tétől megváljék, meglehetős jómódban élt- 
Semmi jelet nem adta annak, hogy megunta 
volna életét, búcsúlevelet sem hagyott hatra, 
igy tettének oka ismeretlen.

— A zsidó köaönség szives tudo­
másáré hozom, hogy többek feikeresére 
elhatároztam, hogy felnőttek részére beber 
nyelvkurzust nyitok, meiyen úgy hölgyek, 
mint urak részt vehetnek. Felkérem az igen 
tisztelt érdeklődőket, kik az uj héber nyeivet 
megtanulni óhajtják, hogy vasarnap f. hó 
8-an, d. u. 2-kor, megbeszélés végett a hit­
község tanácstermében megjelenni szívesked­
jenek. Rosenie.d Izrael hittanar.

' — Az Apolló mozgóban ma, d. u. 
2*—4 órakor népelőadasul a Vadnyugat fia, 
dráma. Este utolsó előadásai a monumentá­
lis dzsungeltilmnek: Tarzan, az őserdő ura. 
Főszerepben Buster Krabbe, ismert amerisai 
rportférliu. Gyönyöiü trópusi felvételek I 
Kedden és szerdán cseh detektív dráma, 
a Szigetutcai gyilkosság. Csütörtöktől egész 
héten Lii Dagover legújabb nagylilmje, Sir,üss 
operett nyomán: Asszony, aki tudja, hogy 
mit akar I Fülbemászó szép zene, kitűnő 
szereplők.

— Az Orlent mozgóban ma, d. u. 
népelőadásként Hins Albert érdekes filmje 
,A nap hőse*. Este fél 6 és fél 9 órakor a 
sokat emlegetett nagy katholikus hangosfilm . 
.Lourdes csodája*. E gyöuyöiü, szép han­
gosfilmben többskközött láthatjuk elragadó 
jelenetekben a csodálatos meggyógyulást, 
valamint Lourdes történetet az e ső Maria 
megjelenésétől. Minden katholikus elérheti 
vágyát, megtekintheti Lourdes!, a csodák 
városát ebben a fi.mben. Kedden és szer­
dán ragyogó humotu vigjátek Viasta Burján­
nál, a népszerű filmkomtkussal: ,Revizor".

További szerepekben a legjobb cseh film­
művészek. Szombaton és vasárnap a rég látott 
G.Fröhlich „Chikágói szökevény" (Mesebeli 
herceg) filmjében, felejthetetlen alakitást 
nyújt.

RÓZSAVÖLGYI, BÁRD és 
NÁDOR karácsonyi albumok meg- 
érkeztek, ára darabonként á 36.— 
korona, kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében.

Iroda megnyitó. Dr. HOLLÓS ENDRE 
ügyvédi irodáját Léván, Komensky u 18. sz. 
aiatt megnyitotta.

Kozmetikai Intézetem Komensky 
(Kossuth) u. 30. helyeztem át. Egyéni arc­
ápolás, hajszálait végleges eitávo.iiasa garan­
cia mellett (lábszárakról is). Modern kezelés 
mindennemű szépséghibára. Felvilágosítással 
bárkinek szívesen rendelkezésére áll Dr. 
FELDMANN M1KSÁNÉ, orv. dipl. kozme­
tikusnő.

Karácsonyi vásár! — Maradék 
vásár1 KOHN és KOVÁCSNÁL, a szépség, 
ű.csóság es minőségek rekordja. Meg soha 
nem vasaroita kivaiő jó minőségű áruinkat 
o.yan oicaón, mint most. Használja fel e 
kedvező alkalmat, mert a jelenlegi hihetetlen 
olcsó áraink csak karácsonyig maradnak 
érvényben.

Telefonáljon a Miku­
lásnak, hogy az idén 

nincsen sok pénze, amiért is csak hasznos 
ajándékot hozzon. GYÖRGYI nemcsak olcsó, 
de tartós retikült és pénztárcát készít.

Játék és egyebb ajándék tárgyakban 
óriási választék, igen jutányos szabott árak 
mellett POLLÁK ADOlF cégnél. Telefon 53.

OiOBÓ nagy karácsonyi vasai I 45 
éve elismerten legnagyobb választék úri, nöi- 
divat konfekiio és kötöttárukban HOLZMANN 
BÓDOG cégnél, Levice. Áuando szőnyeg, 
függöny és takaró kiállítás.

Hagy AndraB gótmalomtulajdonos 
Nagysauóban, tisztelettel közii, hogy Léván, 
Mariontfy utca 1. szám alatt, Juzselcsek udvar­
ban megnyitotta tiokraktárat sajat gőzmalma 
termékeinek kiszolgálására. Gabonát cserél 
lisztre, darára s kaphatok az összes ma om- 
termeaek nagyban es kicsinyben. Kérem a 
tiszie.t vasário közönséget, nogy lisztjeimet 
kiprcbamis azok hasznamaiósagaról és Hivató 
minősegének konkurencia népességéről meg­
győződni szíveskedjenek.

Ne sajnana a pár lépés fáradságot és 
keresse fel a SPONER divataruhaz kirakatait.

Telegram 1 — Erteaitee! Az ocassiók 
eladását héttőn reggel megkezdjük W1DDER.

Gyászköszönet.

Eiuton mondok kö.zönetet mindazon 
rokonoknak, jóbaratoknak és ismerősöknek, 
kik lelej helelien jó feleségem eihuojta al­
kalmával mely fájdalmamat enyuiteni igye­
keztek és öt utoiaó utjara elkísérték.

Gadl János.

A költő síremléke.
Eddig befolyt összeg 18.57710 K.

Újabb adományok.
Székely Béla, Alsószecse 20'— K.
Dr. Weisz Lipót, Léva 20— K.
Boros Béla, Léva JQ*__  K.
Bayer Ferdinand, Léva 20'__  K.
V. E, Léva _____________20 — k’

Őiszesen: 18.667'10 K.

NYILTTÉR.*)
Értesítés.

Vadkerti Sándor féle mészáros 
és hentesái u üzletét átvettem, kérem 
a hitelezőket dec. 15-ig nálam je­
lentkezzenek.

KOHN SÁNDOR
•) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vilii 

Jelelősséget a szerkesztőség.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Krajcsir József Gyurcsek Júlia fia 

Béla — Bella Antal Tóth Borbála fia Antal — Ko­
vács Mária fia Gyula.

Házasságok. Palkovszky Bohumil csszl. üregor 
Mária r. k. — Fromberger Tibor Zoltán r. k. 'la­
kács Anna r. k. — Kiss András Sándor ref. Nagy 
Katalin r. k. — Boros Béla izr. Spitz Magda izr.

Halálozások. Gál Jánosné szül. Várady Eszter 
49 éves — Sáfár Hona 1 napon aluli — Martinko 
Lajos 12 éves — özv. Dekicky Mártonná szül. Mito 
Katalin 80 eves — L'rban Lajosné szül. Berenyi 
Erzsébet 21 eves — özv. Smogrovics Gusztávne 
szül. Gajáry Mária 74 éves — Pock Ágoston 67 éves.

A „Bars11 rádió műsora
Vasárnap, december 2.

BRATISLAVA. 9.45 Gramofon. 18 Magyar óra. 
19.05 Jazz. 22,35 Cigányzene.

BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10 Ref. istentisztelet. 
11 R. k. mise. 12.30 Operaházi zk. 14 Gramofon. 
15 Földművelésügyi előadás. 15.50 Rácz cigzk. 16.30 
Előadás. 17.25 Felolvasás. 18 Zongorahanv. 18.40 
Elbeszélés. 19.15 Sporteredmények. 19.30 Operett - 
előadás a stúdióban „Zsuzsi Kisasszony* 3 felv. 
22.05 Kamarazene. 22.45 Rigó cigzk. 23.30 Mán- 
dits jazz-zk.

PRAHA. 16.45 Rádiózk. 19.05 Rádiórevü. 20 
Filharmonikusok. 22 Gramofon.

WIEN. 11.20 Szimfonikusok. 12.45 Rádiózk 
16.05 Gramofon. 20.15 Operett-est. 22 1 ánczene.

Héttő, december 3.
BRATISLAVA. 12.10 Gramofon. 17,10 Hárfa- 

hangv. 20.35 Rádiózk. 22.30 Gramofon.
BUDAPEST. 15.05 Balalajkazk. 13.30 Honvedzk.

16.10 Diákfélóra, 17 Elbeszélés. 17 30 Egyházzenei 
hangv. 18.50 Nemet nyelv. 19.30 Hegedüjátek. 20 
Előadás. 23.40 Zenes resztetek a „Tavasz a felben* 
c. rajzfilmből. 21.40 Budapesti Hangv. Zenekar. 23 
Horváth cigzk.

PRAHA. 12.20, 19.10 Gramofon. 21.35 Dalok.
WIEN. 12 Gramofon. 13.10 Zene. 17.30 Zon­

gorahangv. '20.05 Palestrina-est. 22.50 Jazz.
Kedd, december 4.

BRATISLAVA. 10.40, 12.10 Gramofon. 15.55 
Rádiózk. 17.05 Hangv. 19.35 Opera.

BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Bura cigzk
16.10 AsszODvok tanácsadója. 17 Pataky jazz-zk
17.45 Francia nyelv. 18.15 Radics Lajos tarogatozik. 
18.55 Csevegés. 19.30 Operahaz előadása „Hottmann 
meséi** fantasztikus dalmű 4 felv. 22.45 Csorba 
cigzká. 23.30 Bachmann szalonkvintett.

PRAHA. 17.05, 17.25 Gramofon. 19.45 Zongota- 
hangv. 22.30 Fúvósötös.

WIEN. 12 Gramofon. 13.13 Zene. 17.25 Daiest.
19.15 Amerikai dalok. 21 Filharmonikusok. 24 Zene

Szerda, december 5.
BRATISLAVA. 12.10 Gramofon. 17.05 llangv

19.10 Jelenetek. 20.15 Hegedüjátek. 22.30 Gramofon
BUDAPEST. 12.05 Hangv 13.30 Szervánszky 

szalonzk. 16.10 Ifjúsági félóra. 17 Előadás. 17.30 
Operaházi zk. lö.45 Ulasz nyelv. 19.15 Gramofon 
19.35 Észt dalok. 20 Mikulás-est. 22.2u Hangv.
23.20 Veres cigzk.

PRAHA. 17.30, 18.05 Gramofon. 19.10 Katona 
zene. 19.55 Dán kamarazene. 20.50 Hangv.

WIEN. 12 Rádiózk. 13.10 Zene. 17.15 Becsi ka­
marakar. 17.45 Norvég dalok. 23.50 Pauscher-jazz 

Csütörtök, december 6.
BRATISLAVA. 10.15 Zene. 12.10 Gramofon.

17.20 Dalok. 19.30 Táncdalok. 20.15 Hangv.
BUDAPEST. 13.05 Csíki cigzk. 13.30 Rendőr­

ség fuvószk. 16.10 Felolvasás. 16 Földművelésügyi 
előadás. 17.30 Gramofon. 17.55 Elbeszélés. 18.25 
Virány szalonzk. 19.10 Külügyi negyedóra. 19.30 
Operaház díszelőadásának közv. 22.30 Sárav cigzk
23.10 Finn-est.

PRAHA. 10.10, 11 Gramofon. 11.05 SzalonégyeM 
12 35 Tánczene. 13.45, 19.10 Gramofon. 20.15 Rá- 
diozk. 22.15 Jazz.

WIEN. 12'Gramofon. 16.35 Katonazene. 18.05 
Hangv. 19.35 Rádiózk. 22 Madridi szimfonikusok.

Péntek, december 7.
BRATISLAVA. 12.15 Gramofon. 20 Rádiózk.
BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 Gramofon. 16,10 

l-iiákfélóra. 17 Előadás, 17.15 „Gusla** szófiai ének­
kar hangv. 18.05 Vidák cigzk. 18.55 Előadás. 19.25 
Bertha szalonzk. 20.35 Rádió a rádióról. 20.50 Csóka 
cigzk. 21.50 Operaházi zk. 23.20 Sovinszki jazz.

PRAHA. 15.55 Zene. 17 Ondrzsicsek vonósné­
gyes. 19.10 Srammelzene. 21 Rádiózk.

WIEN. 12, 13.10 Zene. 16.40 Zongorahangv,
17.15 Olasz dalest.

Szombat, december 8.
BRATISLAVA. 9.25 Szlovák népdalok 11 Zene

18.45 Gramofon. 19.05 Zenés játék.
BUDAPEST. 8.30 Hirek. 9 R. k. mise. 11.15 

Gorogkat. istentisztelet. 12.30 Operaházi zk. 14.10 
Diákfélóra. 15 Operaház előadása „A mosoly or 
szága“ regényes operett 3 felv. 18.15 Felolvasás.
18.45 Lakatos cigzk. 20 „A Rádióélet" kívánság 
hangversenye. 21.45 Gramofon. 22.40 Postás-zk.

PRAHA. 17.45 Gramofon. 20 Hangv.
WIEN. 11 Zene. 12.15 Kamarazene. 15 35 Vo- 

‘,Os"etyes- 18,30 Szimfónikusok. 18.25 Népdalok
19.10 Zenes-est. 20.30 Operett. 23.05 Jazz
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Kedveno növényeink teieltetéBe.
Irta: Akucs Ernő. 

(Befejező közlemény.

Némely növényt, amelyeket nyé-on át 
az udvaron, kertben, lépcsőházban tartunk 
más telelő helyiség hiányában a pinsébe szo­
kás vinni. Csakhogy a pince erre a célra 
annál kevésbé alkalmas, minél sötétebb és 
egyúttal minél melegebb. Ha a pince hőmér­
séklete 10 foknál melegebb s azonfelül sötét, 
akkor a növény hosszirányban növekedik 
rügyei kifakadnak, levelei fejlődnek, de zöld 
klorofill fény hiányában nem fejlődhetik s az 
asszimilálás teljesen megakad. Ennélfogva 
vékony, zsenge és sárga hajtások fejlődnek, 
amelyek előbb-utóbb a körülményekhez ké­
pest vagy elfagynak, vagy elszáradnak, vagy 
elrothadnak, vagy letöredeznek. Ez látszólag 
nem nagy baj, mert hiszen a hibás, beteg 
hajtásokat amujy is lemetsszük. De nem sza 
bad megfeledkeznünk arról, hogy ezek a 
sárga, megnyu’t hajtások a növény tartalék­
tápláló anyagait fogyasztották el, anélkül, hogy 
maguk uj tápláló anyagokat asszimiláltak 
volna. Pusztu'ásukkal a tavaszi uj erős haj­
tások fejlesztésére szükséges tarta’éktápláló 
anyagok is veszendőbe mennek, amibe az 
egész növény is könnyen belepusztu'hat. 
Hozzá járul még az, hogy az elgyöngült, 
zsengeszövetű szerveken élősdiek, különösen 
pajzstetvek is könnyen elhatalmasodnak.

Világos és nem túl nedves pince azon­
ban egyes növényeknek igen megfelelő telelő 
helyiség, mint pl. O eander, babérfa, Aranca- 
ria, Agáve, Cactus, egyes pálmák, sőt Pe- 
largoniumnak is.

Öntözni télen általában ritkán és keve­
set kell. De a kertészektől vásárolt szobai 
növények rendszerint laza talajban vannak s 
a laza talaj nagyon hamar kiszárad, ami bajt 
okozhat. Ha nincs módunkban szobanövé­
nyeinket kellő gonddal ápolni, hanem csak 
edzettebb, kitartóbb, kevésbé igényesebb fa­
jokkal elégedünk meg, akkor növényeinket 
célszerűbb, kötöttebb, agyagtartaimu talajba 
átültetni. A kötött talaj nincs annyira kitéve 
a kiszáradás veszedelmének, mint a laza talaj.

A növények gyökerei csak akkor mű­
ködnek normálisan, ha túlságosan le nem

APRÓ HIRDETÉSEKÉ Gabonaárak -.

aBlSldó ’i!lanylámpa. Cim a kiadóban.

PflTe!?í TTÓfiTPT1 al1* használt, egyen- 
XOröZlVCgGjj áramra, jutányosán el­
adó. Ladányi utca S. szám Ugyanott egy jó­
karban levő rövid zongora is eladó. 1133

T?1 a J A világos, kemény hálószoba jutá- 
nyosan. Kovácsik műbútoraszta­

los. Masaryk utca 15 ti18

Üzlethelyiség
Bővebb közlés dr. MUNK-nál. 1000

Ktlönbeiáratii
1153 Zugó utca 27.

V!. Ji kétszobás lakás. Harsi utca 10. xxiacLO hm

hálószobabutor (fehér) és lYLOCterjl konvh. bútor olcsón eladó. 
Vagóhid-ut 15. CSÁKÁNYI S. asztalos. 1153 

TT: . Jx szoba, konyha, speiz. Ady utca LCLO 9 szám. H60 

hűlnek, azért sohasem szabad hideg, hanem 
mindig csakis állott vízzel, a levegő hőfoká­
hoz hasonló hőfokúval öntözni

Hogy hányszor és mennyit kell télen ön­
tözni, arra pontos számot mondani lehetetlen. 
Általános szabály gyanánt szolgáljon, hogy 
a talaj sohase legyen csuromvizes, de sohase 
száradjon össze egészen : azaz mindig többó- 
kevésbé nyirkos legyen a talaj. Az egyes nö­
vényfajok vízigénye is eltérő. Sok vizet sze­
ret pl. a Begónia, Cyperus és a Tradeskan- 
tia ; igen kevéssel beérik : a Cactusok, Aga­
ve, Jucca, batérfa.

Ismeretes, hogy a gyökerek a talajból 
szitt vízzel együtt tápláló sókat, különösen 
nitrogént, káliumot, foszfort, kalciumot stb. 
vesznek fel, azért sokan azt gondolják, hogy 
a növény pusztulásának oka a talaj sovány 
voltában keresendő és általában az a véle­
mény van elterjedve, hogy a talajt bőségesen 
kell trágyázni, illetőleg a növényeket időnként 
friss, kövér földbe kell átültetni. Ámde hang­
súlyozom, hogy a talaj soványsága csak a 
legritkább esetben lehet oka a növény pusz­
tulásának, mert sovány talajban a növény 
lassan és gyengén fejlődik és kevés virágot 
hoz, de egyhamar el nem hal. Az igényte­
lenebb, lassú növekedésű és ritkán virágzó 
szobanövényeink különben is aránylag kevés 
tápláló sóra szorulnak. Ezeket évekig tart­
hatjuk el trágyázás és átültetés nélkü’, föl­
téve, hogy kötöttebb erdei, mezei vagy kerti 
földben részesültek.

É ősdiektől a jóltartott növény téien rit­
kán szenved. D’ ha az élettani körülmények 
nem kedvezők a növény fejlődésére, pl. túl­
ságosan meleg és egyúttal homályos helyen 
áll a növény, akkor — mint már említettük 
— a pajzstetű könnyen elszaporodik rajta. A 
pajzstetű ellen közvetlenül szappanos lével 
szokás védekezni, oly formán, hogy szappan­
lébe mártott szivaccsal vagy ruhadarabbal a 
pajzstetves leveleket többször lemossuk. Ilyen 
kor ügyelnünk kell arra, hogy nagyon sok 
szappanos vizet ne vigyünk a növényre, hogy 
az a növény tövéhez le ne follyon s rá ne 
száradjon, amiért is utólag a növényt tiszta 
langyos vízzel újból lemossuk. A por ellen 
a növényeket időközönként finom permete­
zővel erősen langyos vizzel lepermetezzük.

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Buzi — 100 kg — 153.70 Ke
Rozi — — 113.50 .
Arp« — 105 - 110.- .
Kukorica r> 105 — 114.- .
Bab — t> 8) - 85.- ,
Lóherernag n 900 — 1000.— „
Lucernamag • 600 — 650 — „

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank levlca, jelentése

2 szoba, konyha, veranda, 
JÍ9rDeaU.O Koháry u'ca 48. alatt de­
cember 15-töl, tneíf’i’l íizletbelyiségcek ia. 
Érdeklődni lehet VVERTHEIMER gözfüréaz, 
Levice. Teiefon 18. 1136

nov.
27-éxa.

iac.
1-en

100 pengő — — 483.— 465.—
íoo osztrák schilling — 455.— 45ö —

1 angol font — — — 120.50 120.—
1 amerikai dollár — 23.Ö0 23 50

100 svájci frank — — 777.— 776.—
100 francia frank — — 158 — 158.—
100 líra _ — — — 204.— 304.—
100 német márka — — 846 - 845.—
100 dinár — — — — 54.85 54.—
100 lei — — — — 17 30 17.25

ARANY töltőtollak
18 Kc-tól kaphatók

Nyitrai és Társánál, Léván

Kályhák I Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

BLUMENTHA L
üzletben az

OCCASIO
eladás f. évi december 
hó 1-én vette kezdetét.

Mérlegeket
javít, minden rendszerűt és 
bármily nagyságút jutányos 

áron hitelesítéssel 

mérleglakatos specialista
Javít súlyokat és kívánatra 
vidékre is kimegy bárhová.

Meidinger rendszerű kályhákhoz öntött­
vas betétgyűrűket, kokszkályhákhoz gyári 
sainottbéléseket állandóán raktáron tart 

és kályhákat javít,

Várady Gyula
mű és géplakatos.

LÉVA, POLGÁR U. 3. SZ. 
Molnár szanatórium mellett.

Egy ügyes fiú tanulónak felvétetik.

HANGOS APOLLO MOZI

December 2-án, vasárnap d. u. 
2 és 4 órakor nagy népelöadás! 
Erdekfeszitö vadnyugati dráma 

VAPNYUdAT FIA 
Főszereben: JACK HOLT 
Helyárak: 1.20, 2.50, 3.50, 4 Kő.

December 2-án, vasárnap este 
6 és 3 4 9 órakor világszenzáció. 
BUSTER CRABBE, 
a legszebb amerikai férfiú, is­
mert sportember a főszereplője

TARZAN
AZ ŐSERPÖ URA 
cimü monumentális hangosfilm­
nek. - Tarzan idegfeszitő küz- 
dalmei a dzsungel fenevadaival. 
Gyönyörű trópusi tájak, izgal­

mas jelenetek.

December 4-én és 5-én, kedden 
és szerdán este csehül beszélő, 
érdekfeszitő detektív dráma!

SZI6ET UTCAI 
GYILKOSSÁG
December 6-tól 9-ig. csütör­
töktől vasárnapig egy nagy­
sikerű slágerfilm. Hasonnevű 
Strauss operett nyomán készült 

film, kellemes zenével

ASSZONY AKI TUPJA, 
HOGY MIT AKAR 
Főszereplők: LIL DAOOVER, 
Hans Junkermann Maria Belling 
Anton Wohlbrück, P. Glückner
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Épitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

I
Egyéves gyökeres

szőlőojtványok
különleges csemegefajokban, 

egyéves gyökeres
szőlővesszők

kitűnő csemege s borfajok­
ban, továbbá elsőrendű

nemes őszibarackfa- 
ojtványok

az összes bel és külföldi fajokban eladók

OBDÖDY M. szőlészetében
BAGOTA, Szlovenszkó

Kívánatra ár és fajtajegyzék ingyen kapható!

Hatóságilag engedélyezett

végeladás!
• Utolsó négy hét!

Ékszerüzletemet megszüntetem, 
a raktáron levő összes tárgya­
kat mélyen leszállított árban 
1934 december 31-ig kiárusítom.

Rappeport Manó
Nyitrai papirüzlet mellett.

Arak
újólag mélyen leszállítva

MEGNYÍLT

„TEEY“ 
női kalap 
és kézimunkaüzlet
Léván, Bafával szemben.

Nagy választék 
kalapujdonságok- 
ban, valamint ké­
zimunkaanyagok­
ban. - Kalapala- 
kitások modellek 
után készülnek.

Kézimunka elönyomda!!

Olcsó árak ! Gyors szállítás I Elsőrendű áruk !
A n. é. közönség figyelmét tisztelettel felhívom, hogy raktáromon tartok 

elsőrendű tűzifát aprítva vagy hasáb­
ban, bel és külföldi szenet és kokszot.
Az árut b. kívánságra hászhoz szállítom. Vaggon-
tételekben előnyösebb ár. - Szives pártfogást kér fakereskedő Levice, Pályaudvarsor II.

Telefon 144.
tisztelettel

FEST ERNŐ

RÁDIÓ vásárlásnál nemcsak a reklám a fontos, hanem 
elsősorban a MINŐSÉG és a BIZALOM!!!

HANGOS ORIENT MOZI

Dec. 2-án, vasárnap d. u. 2 és 4 órakor 
népelőadás. - HANS ALBERS 
felejthetetlen zenés és kalandorfilmje 

A NAP HŐSE fr

Dec. 2-án, vasárnap 3/46és 8/49 órakor 
Gyönyörű katolikus hangosfilm! 

Lourdes csodája 
(A csodálatos éjszaka) 
Ezen hangosfilm mindenütt óri­
ási sikert aratott és XI. PIUS 
pápának is be lett mutatva.

December 4-én és 5-én, kedden és szerdán 
cseh vigjátéksláger! VLASTA 
BURIÁN a népszerű- komikus

REVIZOR 
cimfl filmben. - Rendezte: Mac 
Frit. — Zene : JÁRA BENE§

December8—9.Jön! QUSTAV FRÖHL1CH 

első idei szenzációs hangosfilmje

Chikágói szökevény 
(MESEBELI HEBCEG)

Csak elismert márkás rádiókészüléket 
vásároljunk ! Legjobb úgy egyen- mint 
váltóáramra minden átalakítás nélkül 
egyaránt használható TUNGSRAM és 
SCHAUB UN1VERSÁL1S készülékek 
utolérhetetlenek! A legolcsóbb bateriás 
és egyenáramú, valamint a legmodernebb 
1935 typusú váltóáramú készülékek ál­
landóan nagy választékban kaphatók. 
Hangszóróval egybeépített hálózati rádió 
komplett csak Ké 490.— Készpénz vagy 
részleteladás, csere vagy átalakítás a 
legelőnyösebben.

RAPIO CENTRAL 

KERN TESTVÉREK
ÁRUHÁZÁBAN

LÉVÁN.
ALAPITTATOTT : 1881.

r 

Kerékpárok, gramofonok 
és lemezek, utolsó slágerek.

I.

Én a „PFAFF“ varrógépen varrók a legszívesebben, 
mert egy varrógép sem varr könnyebben, himez és 
stoppol szebben. Előnyös részlet fizetési feltételek!

Legmegbízhatóbb töltények, az összes vadászati és 
halászati cikkek nagy választékban kaphatók 1

„JAWA“ motorkerékpár képviselet! fr Szakszerű javítóműhely 1

BAROSKA J. LEVKE,

NAGY ANDRAS
gőzmalom tulajdonos I

NAGY-SALLO

megnyitotta fiók

nagyban és kicsinyben 
kapható
az összes malorntermék

Lisztcsere és dara gabonáért'

liszt lerakatát

LÉVÁN

Mártonffy utca 1.
Józsefcsek udvarban

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


